
Psykisk helse

Erfaringer og beredskap på arbeidsplassene



Tillitsvalgtes erfaringer med ansatte som har eller har hatt 
psykiske plager i løpet av de siste to årene

2

64

29

8

Ja

Nei

Ikke sikker

• Andelen kvinnelige 
tillitsvalgte som svarer at de 
har slike erfaringer er noe 
større enn andelen 
mannlige tillitsvalgte

• Andelen er høyere i 
kommunal sektor enn i 
andre sektorer. Dette kan ha 
en sammenheng med den 
høye kvinneandelen. 

(n = 2779)



Tillitsvalgtes beskrivelse av egen evne til å håndtere 
situasjoner med ansatte som har psykiske plager

3

3

• Kvinnelige tillitsvalgte vurderer sin 
evne til å håndtere slike situasjoner 
som bedre enn mannlige tillitsvalgte

• Nesten syv av ti (66 prosent) ønsker 
opplæring eller annen støtte for å 
kunne bidra i arbeidet med psykisk 
helse på arbeidsplassen
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46

39

6

2

1

Svært god

Ganske god

Verken god eller dårlig

Ganske dårlig

Svært dårlig

Ikke sikker (n = 1762)



Er det på arbeidsplassene gjennomført risikokartlegginger 
av om arbeidet kan føre til psykiske plager for de ansatte?
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• Blant de tillitsvalgte som 
svarer ja, er andelen større 
på de store enn på de små 
arbeidsplassene 

Ja

34

Nei

43

Ikke sikker

23

(n = 2771)



Er det satt i gang tiltak på arbeidsplassen for å forholde seg til 
ansatte med psykiske plager?
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• Tillitsvalgte i store 
virksomheter svarer i større 
grad at det er satt i gang tiltak 
enn små

• Tillitsvalgte i offentlig sektor 
svarer i større grad at 
arbeidet tilrettelegges enn i 
privat sektor

• Tillitsvalgte i kommunal 
sektor oppgir i mindre grad at  
bedriftshelsetjenesten tilbyr 
rådgivning enn i både statlig 
og privat sektor 

• Mannlige tillitsvalgte svarer i 
større grad at det gis 
informasjon om psykiske 
plager, eller at 
bedriftshelsetjenesten tilbyr 
rådgivning enn kvinnelige 
tillitsvalgte

11

28

22

37

18

Ja, det gis

informasjon om

psykiske plager

Ja, det gis

rådgivning fra

bedriftshelsetjene

sten

Ja, i form av

tilrettelegging av

arbeid

Nei, det er ikke

satt i gang noen

tiltak

Ikke sikker (n = 2736)



Åpenhet om plager som skyldes forhold ved eller utenfor arbeidet

6

6

4

27

24

29

32

17

18

13

12

8

11

Forhold ved arbeidet

Forhold utenfor arbeidet

Svært stor åpenhet Ganske stor åpenhet

Verken stor eller liten åpenhet Ganske liten åpenhet

Svært liten åpenhet Ikke sikker

• Åpenheten om å si ifra om 
psykiske plager oppfattes som 
litt større i mindre 
virksomheter

• Kvinnelige tillitsvalgte mener i 
noe større grad enn mannlige 
tillitsvalgte at det er åpenhet 
for å si ifra om psykiske plager 
som skyldes forhold utenfor 
arbeidet

• Tillitsvalgte i kommunal sektor 
svarer i litt høyere grad at det 
er åpenhet for å si ifra om 
psykiske plager som skyldes 
forhold ved arbeidet (n = 2743)



Behov for tiltak for å skape bedre forståelse og åpenhet rundt psykisk 
helse på arbeidsplassen?
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• Andelen tillitsvalgte som mener 
det er behov for å gjennomføre 
tiltak er større ved de store enn 
ved de små arbeidsplassene

(n = 2739)

19

42

26

6

2

5

I svært stor grad

I ganske stor grad

I verken stor eller liten grad

I ganske liten grad

I svært liten grad

Ikke sikker



Oppsummert
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Mange tillitsvalgte har 
erfaring med ansatte 
som har eller har hatt 

psykiske plager

Flertallet ønsker 
opplæring eller annen 

støtte for å kunne bidra i 
arbeidet med psykisk 

helse på arbeidsplassen

Kun 34 prosent svarer at 
det er gjennomført 
risikokartlegginger

Over halvparten svarer at 
det er satt i gang tiltak på 

arbeidsplassen

Få vurderer åpenheten 
om å si ifra om psykiske 

plager som svært stor

61 prosent svarer at det  
er behov for å bedre 

forståelsen og åpenheten 
rundt psykisk helse på 

sin arbeidsplass
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